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Ata da reunião do Colegiado do Curso de 

Graduação em Ciências Sociais – Licenciatura do 

Instituto de Ciências da Sociedade e 

Desenvolvimento Regional, realizada na Rua José 

de Patrocínio, setenta e um, Centro, Campos dos 

Goytacazes, aos 20 dias do mês de dezembro de 

dois mil e dezessete, às quatorze horas e trinta 

minutos.  

 

Aos vinte dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às quatorze horas e trinta minutos, na 1 

sala 201 do Bloco F, reuniu-se o Colegiado do curso de Ciências Sociais – Licenciatura  (ESR/UFF 2 

Campos), sob a presidência do Professor Claudio Araújo de Souza e Silva. Estiveram presentes os 3 

seguintes professores: Paulo Rodrigues Gajanigo, Simone Conceição Silva, Marcio Malta, 4 

Jaqueline Deolindo, Carlos Eugênio Soares de Lemos, Fabrício Barbosa Maciel, e a discente Isabel 5 

Clara Ferreira Moreira da Silva. I Ponto-Informes. O professor Claudio comentou sobre a 6 

premiação e aprovação nos cursos de Mestrado e Doutorado dos alunos do Curso. Professora 7 

Simone informou sobre novo procedimento quanto à  entrega da versão final do  TCC através da 8 

mídia física (CD). Professor Claudio informou sobre a entrega dos certificados da participação dos 9 

alunos na Semana de Ciências Sociais. Informou também sobre a prêmio Láurea Acadêmica 10 

recebido pelos alunos Yuri Ferreira e Isabel Machado e que a cerimônia de premiação ocorreu no 11 

dia 13/12/2017 no Instituto de Física no campus da Praia Vermelha, em Niterói. Professor Paulo 12 

Gajanino registrou a ausência dos coordenadores do Curso de Ciências Sociais durante a solenidade 13 

de abertura da Semana Acadêmica e soliticou que na próxima edição tal situação não ocorra e 14 

priorizar a presença dos mesmos. II Ponto- Requerimento. Aprovação em plenária do 15 

requerimento da aluna Iasmim Rosa de Carvalho solicitando trancamento especial. III Ponto- 16 

Regulamento de TCC. Professor Paulo pediu a palavra, iniciou comentando sobre a 17 

obrigatoriedade do tema educação na monografia, que foi discutido em reunião extraordinária de 18 

colegiado realizada em 29/11/2017 a pedido da professora Andrea Paiva. Para o MEC não existe 19 

esta obrigatoriedade. Professor Eugênio comentou sobre a possibilidade de tornar livre a temática 20 

da monografia . Licenciatura monografia na área de educação. Há alternativas na Licenciatura. 21 

Licenciatura: discutir outros assuntos, não apenas a Educação. Professor Márcio disse que há 22 

momentos distintos. Existe o costume dos alunos da Licenciatura sobre ambiente da escola em 2013 23 

sem qualquer mudança institucional, algo mais amplo no sentido de que estava deixando de existir, 24 

mas não estava institucionalizado. Trazendo a luz nova informação: Niterói já não existe essa 25 

obrigatoriedade, além da questão do tema Ensino. Aluna relatou que na licenciatura tem que fazer 26 

sobre educação. A vontade da maioria dos alunos: abertura. Professor Eugênio relata que no curso 27 

de Mestrado não existe esta exigência. Por unanimidade não há mais exigência do TCC em 28 

Licenciatura ser sobre ensino e/ou educação. Professora Simone apresentou para a plenária a 29 

proposta dos três novos documentos para compor o regulamento do TCC : Termo de Desistência , 30 

Formulário para Mudança de orientação e Termo de Autorização para publicação na biblioteca 31 

digital (RIUFF). Todos os documentos foram aprovados pela plenária,.. Informamos ainda que o 32 

Termo de Desistência foi formulado pela coordenadora da licenciatura, professora Andrea Paiva,  e 33 

enviado para apreciação da coordenação de bacharelado no dia 18 de dezembro. O mesmo foi 34 



prontamente visto e seguiu com sugestões de alteração, para assim ser apresentado à plenária do 35 

Colegiado, em 20 de dezembro. Como a servidora encontrava-se de férias na referida data, 36 

assinalamos que as modificações sugeridas pelo professor Paulo Gajanigo foram  posteriormente, 37 

incluídas ao documento e o mesmo será apresentado novamente na próxima reunião. 38 

A plenária reconsiderou a possibilidade da criação de uma nova coordenação, com fins para a 39 

gestão do TCC, e definiu que as etapas de recebimento, arquivamento e divulgação dos TCCs  (LIC 40 

e BACH) no RI UFF ficarão sob responsabilidade da professora Simone Silva, atual vice 41 

coordenadora do bacharelado. A  servidora  em questão concordou com a indicação e fez a ressalva 42 

de que, em caso  de um volume muito além da média de 30  TCCs por semestre, haverá a 43 

necessidade de auxílio dxs colegas.  44 

 IV Ponto- Coordenação de estágio obrigatório. Professor Paulo Gajanino disse que caso não 45 

haja professor voluntário, teremos que amadurecer critérios objetivos para a escolha. Sugestão do 46 

primeiro critério: não de ser da área de ensino e segundo critério: não estar em cargo de gestão. 47 

Professor Eugênio sugeriu mandato com duração de 1(um) ano. Professor Claudio: ficou decidido 48 

em plenária os seguintes requisitos: primeiro: pode ser de qualquer área, segundo requisito: 49 

mandato de 2 (dois) anos improrrogável, terceiro requisito: estar em quarentena de cargo 50 

administrativo na instituição, quarto requisito: ter tirado licença para capacitação.VPonto- 51 

Encaminhamento dos TCCs que não foram para nuvem Após 3 meses de trabalho, o GT RI 52 

UFF, composto por Simone Silva, Palloma Menezes e Túlio Rossi, finalizou-se o trabalho, tendo 53 

realizado o upload dos 85 TCCs, no Repositório Institucional UFF, referentes aos anos de 2015, 54 

2016 e o primeiro semestre de 2017. Do conjunto de 85 CDs que estavam arquivados na sala da 55 

coordenação do curso de CS, deixamos aqui registrado que alguns apresentaram problemas, quais 56 

sejam: CDs vazios, documento descompactado, CDs que não abrem, CDs com trabalho incompleto 57 

e resumo escrito parcialmente em inglês. Tais problemas impossibilitaram a  salvaguarda desses 58 

documentos no RI. Cabe assinalar que ao longo desse período, os orientadores e orientadoras foram 59 

comunicados sobre o problema. Seguindo a decisão desta plenária, relatamos abaixo os trabalhos 60 

que não foram arquivados no repositório institucional e, por isso, a sua salvaguarda é de inteira 61 

responsabilidade das coordenações:  62 

1. Laísa Mara (Licenciatura), Orientador: ?, Problema: abstract parcialmente em inglês e o 63 

restante do texto em português. 64 

2. Victor Hugo (Bacharelado), Orientador: Márcio Malta,  Problema: o CD não funciona 65 

3. Gecielma  Rangel (LIC), Orientador: Carlos Eugênio, Problema: CD vazio 66 

4. Pyllar Barreto (LIC), Orientador: Rodrigo Monteiro, Problema: texto fragmentado em 67 

inúmeros arquivos.  68 

5. Tamires Ferreira Nascimento, Orientador: Carlos Eugênio, Problema: CD não localizado. 69 

6. Gabriel Ribeiro Bastos, Orientador: Márcio Malta, Problema: Sem ata e o texto gravado na 70 

mídia só tem as primeiras quatorze páginas do trabalho.  71 

7. João Francisco da Silva Manhães, Orientador/a: ?, Problema: CD vazio 72 

8. Caroline Conrado (Bacharelado), Orientador/a: ?, problema: o arquivo não abre 73 

 74 

Nada mais havendo a tratar, encerraram-se os trabalhos e, para constar, eu, Virginia de Souza Mota, 75 

lavrei esta ATA. Campos dos Goytacazes, vinte de dezembro de dois mil e dezessete. 76 
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